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буде опікуватися ними навіть після звільнення і допомагати у їх соціальної 

адаптації, вирішенні їх соціально-побутових проблем. 
_________________________ 
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ОСОБЛИВОСТІ ПОЧАТКОВОЇ СТАДІЇ АДМІНІСТРАТИВНОЇ 

ПРОЦЕДУРИ У СФЕРІ ДЕРЖАВНОЇ РЕЄСТРАЦІЇ РЕЧОВИХ  

ПРАВ НА НЕРУХОМЕ МАЙНО 

 

Подача громадянином заяви і прийняття його до розгляду державним 

органом – початкова стадія. На цій стадії громадянин офіційно виражає свій 

намір реалізувати своє право, свій обов’язок. Розгляд справи, пов’язаної зі 

здійсненням прав громадянина, зазвичай відбувається з його ініціативи на 

підставі поданої заяви. Форма заяви, як правило, письмова, хоча у 

законодавстві немає прямої вказівки на необхідність письмової форми або на 

допустимість усної. У більшості випадків, якщо нормативний акт згадує про 

заяву, то передбачається, що йдеться про письмовий документ. Іноді на 

практиці заявою вважається сам факт звернення громадянина до органу 

влади. 

Реквізити письмової заяви нормами права, як правило, не 

визначаються. Це означає, що у більшості випадків воно повинно містити 
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елементарні реквізити: зазначення ім’я, по батькові, прізвища заявника, його 

поштової адреси або місця роботи, викладення суті звернення. 

У ряді випадків законодавцем або різноманітними органами управління 

встановлюються відповідно загальні, відомчі і локальні форми. Заслуговує на 

поширення практика європейських держав (Німеччини, Бельгії, 

Великобританії тощо) стосовно розробки уніфікованих заяв щодо отримання 

конкретних видів адміністративних послуг (розроблення уніфікованих, 

стандартних заяв, анкет для отримання адміністративної послуги). Це 

полегшує можливість звернення громадян за адміністративними послугами, 

підвищує чіткість і оперативність у роботі установ, що надають такі послуги, 

і, відповідно, культуру обслуговування. 

Необхідно, на наш погляд, також чітко регламентувати порядок 

звернення із заявою з державної реєстрації речових прав на нерухоме майно. 

Має бути забезпечено право на подання заяви про надання послуги не лише 

на особистому прийомі, але й поштою, по телефону, факсом, електронною 

поштою, якщо це дозволяють технічні можливості уповноваженого органу. 

Про отримання письмової або усної заяви має робитися відповідний запис у 

спеціальному журналі реєстрації заяв з одночасною видачею довідки про 

таку реєстрацію, із зазначенням у ній дати та номеру реєстрації. Отримання 

заяви по телефону, факсом чи електронною поштою має підтверджуватися 

аналогічним способом, із повідомленням дати та номеру реєстрації. 

Також слід визначити чіткий перелік документів, які вимагаються від 

заявника з державної реєстрації речових прав на нерухоме майно. Так, 

наприклад можуть бути додані наступні документи, що підтверджують 

виникнення, перехід та припинення права власності та інших речових прав на 

нерухоме майно: укладений в установленому законом порядку договір, 

предметом якого є нерухоме майно, права щодо якого підлягають державній 

реєстрації, або речове право на нерухоме майно, чи його дублікат; свідоцтво 

про право власності на частку в спільному майні подружжя в разі смерті 

одного з подружжя, видане нотаріусом або консульською установою 

України, чи його дублікат; свідоцтво про право на спадщину, видане 

нотаріусом або консульською установою України, чи його дублікат; 

свідоцтво про придбання майна з прилюдних торгів (аукціонів) та свідоцтво 

про придбання майна з прилюдних торгів (аукціонів), якщо прилюдні торги 

(аукціони) не відбулися, видані нотаріусом, чи їх дублікати; свідоцтво про 

право власності на нерухоме майно, видане державним реєстратором 

відповідно до  Порядку; свідоцтво про право власності, видане органом 

приватизації наймачам житлових приміщень у державному та комунальному 

житловому фонді; рішення про закріплення нерухомого майна на праві 

оперативного управління чи господарського відання, прийняте власником 

нерухомого майна чи особою, уповноваженою управляти таким майном 

тощо. 

При цьому необхідно звести їх кількість до обґрунтованого мінімуму та 
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забезпечити безкоштовно необхідну кількість бланків документів, 

формулярів. Якщо для отримання відповідного адміністративного акту з 

державної реєстрації речових прав на нерухоме майно крім заяви 

вимагаються додаткові документи, то заявникові має надаватися достатньо 

часу для їх підготовки до початку адміністративної процедури. Форми 

документів, які вимагаються від заявників, повинні бути максимально 

простими і, як правило, оформлятися у вигляді анкет. Сьогодні існує 

практика відкритого поширення різноманітних формулярів завдяки 

використанню сучасних інформаційних технологій. 
__________________________ 
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ЩОДО СУТНІСНОГО ЗМІСТУ ПРИНЦИПУ  

ОБ’ЄКТИВНОСТІ ТА ПОВНОТИ ДОСЛІДЖЕННЯ  

В СУДОВО-ЕКСПЕРТНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Сучасний стан боротьби зі злочинністю потребує підвищення 

ефективності експертної роботи, а саме: вдосконалення правового 

регулювання, розширення кола вирішуваних експертних завдань, підвищення 

достовірності та обґрунтованості експертних висновків, удосконалення 

методології судово-експертних досліджень, розробки експертних методик 

відповідно до міжнародних стандартів.  

Комплекс перерахованих та інших заходів покликаний вдосконалити 

криміналістичне забезпечення розслідування кримінальних правопорушень, а 

його реалізація залежить від високого рівня забезпечення та організації 

експертної роботи. У зв’язку з цим вивчення експертної діяльності є 

обов’язковою передумовою теоретичного осмислення її поняття, сутності та 


